

丰台报

妙笔生花看丰台



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2021年8月13日 星期五 总第994期 本期四版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

丰台区人民政府与北京金隅集团召开合作座谈会

本报讯(记者 方芳)8月7日上午,丰台区人民政府与北京金隅集团召开合作座谈会,共同推动南中轴大红门地区的开发建设及发展。丰台区委书记徐贱云、金隅集团党委书记、董事长曾劲出席座谈会并讲话。丰台区委副书记、区长初军威主持会议。金隅集团党委副书记、总经理姜英武参加座谈。

会上传达了市委书记蔡奇调研大红门指示精神并介绍了项目合作思路。丰台区副区长刘永宗与金隅集团党委书记、副总经理郑宝金代表双方签署战略合作协议。徐贱云和曾劲表示,将认真落实好蔡奇书记的调研指示精神,按照市委、市政府的部署要求,积极服务首都“四个中心”建设,全力以赴,挂图作战,共同推动大红门地区规划建设,实现从服装贸易市场聚集地到首都功能承载地的“华丽转身”。

双方共同设立平台公司等区企合作的创新模式将有助于发挥政府和市属企业各自优势,有利于推动和加快大红门地区的规划建设,加速大红门地区的功能重塑、产业升级和品质提升,实现合作共赢。

丰台区委常委、常务副区长周新春、副区长刘怀生,金隅集团副总经理安志强,党委常委兼金隅地产集团董事长张晓兵一同参加座谈。



推动大红门地区实现“华丽转身”

丰台区积极推进南苑森林湿地公园规划建设,留白增绿南中轴 南苑森林湿地公园5000亩先行区明年建成

本报讯(记者 赵智和 方芳)走进南苑森林湿地公园,耳边是知了、鸟儿欢快的鸣叫,眼前是郁郁葱葱的树木和五颜六色的花草,半人高的狼尾草随风摇曳,清澈见底的小溪潺潺流淌,弯弯曲曲的人行步道被色彩斑斓的枝叶掩映。登上飞雁台眺望四方,满眼皆绿,城南“绿肺”规模初具,效果初显。作为城南行动计划的重项目南苑森林湿地公园5000亩先行区明年建成,“燕京十景”之一的“南苑秋风”将再现南苑。

据了解,南苑森林湿地公园位于丰台区南四环外、南中轴两侧,北至南四环、南至警备西路,西至京开高速、东至德贤路、南中轴两侧。5000亩的先行启动区西临槐房西路,东临现状铁路,北临通久路,南临规划路,总面积约333.3公顷。2019年,先行启动区开工建设。

丰台区产城融合相关负责人介绍,先行启动区旨在形成中心城区物种多样性最丰富的湿地公园,是南苑自然野趣风貌启动展示区。设计分区为“一带四区”,分别是小长河自然生态带、湿地保育核心区、湖泊游览区、湿地游览区和一亩泉生态恢复区。目前,已经完成其中800亩景观建设,



南苑森林湿地公园一景。赵智和/摄

A片区正在实施改造,恢复曾经被称为“苇塘泡子”的开阔水面,城市森林地块也在加快景观营造。

“今年以来,南苑森林湿地公园重点建设城市森林片区802亩、森林湿地片区896亩,目前已经进入建设阶段,预计2022年底完成全部建设内容。计划到‘十四五’后期,南苑森林湿地公园绿化建设基本建成,再现‘南苑秋风’历史风貌。”丰台区产城融合相关负责人说。

按照规划,2025年南苑森林湿地公园将初见成效,重要公共服务设施基本建成,城绿空间框架初步形成。市发改委相关负责人介绍,南苑森林湿地公园的目标定位是首都南部结构性生态绿肺、享誉世界的千年历史名园。

市人大农村办调研南苑森林湿地公园时表示,南苑森林湿地公园的建设极大提升了我市南部地区城市绿地布局,为周边百姓提供城市健身和休闲活动的好去处。丰台区相关负责人表示,丰台区将牢牢把握新一轮城南行动计划实施重大机遇,将南苑森林湿地公园打造成中心城区最大的绿色开放空间和城南地区一道亮丽的生态“银边”,让老百姓亲绿、享绿。

“今年以来,南苑森林湿地公园重点建设城市森林片区802亩、森林湿地片区896亩,目前已经进入建设阶段,预计2022年底完成全部建设内容。计划到‘十四五’后期,南苑森林湿地公园绿化建设基本建成,再现‘南苑秋风’历史风貌。”丰台区产城融合相关负责人说。

按照规划,2025年南苑森林湿地公园将初见成效,重要公共服务设施基本建成,城绿空间框架初步形成。市发改委相关负责人介绍,南苑森林湿地公园的目标定位是首都南部结构性生态绿肺、享誉世界的千年历史名园。

市人大农村办调研南苑森林湿地公园时表示,南苑森林湿地公园的建设极大提升了我市南部地区城市绿地布局,为周边百姓提供城市健身和休闲活动的好去处。丰台区相关负责人表示,丰台区将牢牢把握新一轮城南行动计划实施重大机遇,将南苑森林湿地公园打造成中心城区最大的绿色开放空间和城南地区一道亮丽的生态“银边”,让老百姓亲绿、享绿。

南中轴周边的公园成为市民群众休闲遛弯儿的好去处

本报讯(记者 林瑶 李娜)“迟日微风,袅袅秋生。”近日,记者走访了东高地公园、三营门公园和久敬庄公园,这三处公园都是南苑森林湿地公园的重要组成部分。

家住东高地街道三角地第二社区的张建国说:“我是咱们小区的老住户了,从小区建成我就一直住在这里,原来这里是几个群租大院,都是违建,出入人员很杂,很不安全,夜里也经常有噪声扰民。那时候想要休闲也只能沿着小长河遛遛弯儿,想去别的公园就得走很远。这两年眼看着违建大院拆除,公园一天天建成,我的小孩也一天天长大,我和老伴每天都要带他来公园玩,这里环境好,也没车来车往,

非常安全,孩子也认识了一些小伙伴,像这些滑梯、小沙滩就是孩子们最喜欢的地方,我们老两口也可以在这里锻炼身体,和街坊邻居聊聊天,真的是特别棒!”

记者从区园林绿化局获悉,南苑森林湿地公园规划总面积为17.5平方公里,其中丰台区面积15.6平方公里,是首都一道绿隔城市公园的重要组成部分,计划到

“十四五”后期,南苑森林湿地公园基本建成,主要依托南中轴地区整体空间发展架构,深入挖掘南苑历史文化内涵,高水平建设南苑森林湿地公园,带动周边城市重点功能区发展,再现“南苑秋风”历史风貌。

“云天收夏色,木叶动秋声。”秋天是收获的季节,也是多彩的季节,丰台也将加快步伐,打造南中轴绿色生态名片。



留白增绿南中轴

丰台区各单位持续做好疫情防控各项工作

本报讯 面对严峻复杂的疫情形势,丰台区各单位快速反应,扛起责任,严防死守,扎紧篱笆,科学、精准、有效落实防控措施,坚决阻断病毒传播渠道,筑牢疫情防控的安全屏障。

区委组织部

启动“百名干部下社区”巡查指导工作,由区委组织部、区委社会工委、区委农工委负责,每名干部负责3至4个社区(村),采取“四不两直”方式对全区26个街镇411个社区(村)集中全覆盖检查,并坚持常态化督导,重点围绕居家隔离人员管控、技防设施使用、人员台账信息、应急储备、消毒消杀、“七小门店”等内容,对检查发现的问题第一时间向街镇、社区(村)反馈,做到立行立改。

六里桥街道

迅速排查,重点人员不漏一人
以“不漏一人、不落一户”为标准,迅速启动重点人员摸排工作,通过比对人员信

息,核查人员行程,将各类人员信息进行详细分类、汇总,确保信息准确,精准助力疫情防控。同时,做好居家观察人员生活保障及心理疏导工作。

紧急响应,防疫检查不留死角

对辖区商务楼宇、商场超市和餐馆“三类场所”疫情防控工作开展全覆盖执法检查,重点检查测温验码、佩戴口罩等防控措施落实情况,针对发现的问题,现场要求相关单位立即整改。

加强各社区、村出入口管理,充分发挥社区、物业等力量,统筹做好环境消杀、垃圾清运、居家健康监测人员服务管理等各项工作。

快速宣传,防疫政策不断传导

社区工作人员大力宣传最新防疫政策,楼门院落张贴温馨提示海报、居民微信群发送防疫须知、向属地单位发放告知书……提示出门戴口罩、少聚集、科学消毒,增强防疫意识。

长辛店街道

组织召开疫情防控调度会议,要求各部门及单位严格落实疫情防控的各项措施。各社区(村)积极行动,张贴疫情防控宣传引导通知,提醒居民(村)民注意个人防护。利用微信群、朋友圈积极转发疫情防控通知,动员广大居民(村)民主动参与疫情防控。

开展对“三类场所”(商务楼宇、商场超市、餐饮单位)的疫情防控检查,重点检查企业商户落实测温验码登记、限流、佩戴口罩、清洁消毒、保持1米线等防控要求的情况。发放“三类场所”疫情防控工作宣传传单,督促企业商户的经营者、管理者履行疫情防控责任。

成寿寺街道

街道高度重视,再部署再调度,坚持执法与宣传相结合,督促各经营单位严格落实“四方责任”。对辖区台球厅、健身房、培训机构、餐饮超市等经营场所进行检查,要

求按时做好登记测温、扫码等疫情防控工作,对检查出的问题要求各单位立行立改。加强宣传引导,利用小喇叭、社区微信公众号、党员、志愿者、辖区单位微信群等方式,有效引导辖区居民做好防护工作,积极配合社区开展各项防控措施。

区科信局

注重引导主导行业领域做好疫情防控
通过微信群等途径发布通知,引导工业、软信息、科技服务业企业严格落实戴口罩、扫码测温、人员登记等防控措施,同时开展工业企业产业链和物流运输受影响情况专项调查。

注重监督下属事业单位落实主体责任
科技馆参观限流50%,严格执行双码(北京健康码、行程码)验证、测温措施,培训活动由线下改为线上;开展安全管理、疫情防控管理双巡查,入户走访入驻企业,引导企业人员强化自我防护意识,加强办公区消毒消杀。(丰台组工提供)

丰台园企业慧拓获全国金属矿山“采矿优质装备创新品牌”大奖

本报讯(记者 赵智和)近日,记者从“金属矿山采矿设备供应商大会暨技术研讨会”上了解到,中关村丰台园企业北京慧拓无限科技有限公司作为无人驾驶领域唯一受邀高科技企业出席大会致辞,并获全国金属矿山“采矿优质装备创新品牌”大奖。

会上,慧拓为矿山领域量身定制的“YUGONG 愚公”系统一经展示即得到与会专家的认可和关注。慧拓充分运用平行驾驶技术、云计算、大数据等先进科技的云端智能调度与管理,实现无人驾驶系统、远程驾驶系统、仿真系统等公司系列产品,全方位展示了慧拓智慧矿山无人化解决方案在矿山生产调度、无人矿卡、挖机协同控制等方面的应用成果,得到了众多矿山业主的高度赞扬与好评。

在随后的“矿山工业互联网领导者”主

题报告中,慧拓分享了在煤炭、黑色、有色、水泥等四大行业的经典案例,为各大央企矿山智能化提供行之有效的标准化产品,为矿山业务场景“按需定制”生产服务。慧拓已商业落地项目超过20个,运营无人驾驶车辆140余台。从电动宽体车到矿用卡车,从50吨级到300吨级,慧拓产品应用全面覆盖了国内主要生产制造企业的各型矿车,以实际行动践行科技强国的社会责任和使命担当。

慧拓无限科技有限公司相关负责人介绍,将以此次大会为契机,慧拓将继续深入参与矿山企业智能化转型,推进新一代无人驾驶技术与产业深度融合,助力矿山企业从单点、局部的信息技术应用向数字化、智能化转型,让矿区管理者随时了解各作业场景的参数指标和生产状态,为用户带来最佳的经济效益和社会效益。



宝武马钢南山矿宽体车实现驾驶室无人运行

据了解,北京慧拓无限科技有限公司基于人工智能、物联网技术等领先技术,致力于新一代云端化智能网联自动驾驶技术的研发及产业化,打造无人驾驶“新场景”应用。公司以世界首创的平行驾驶技术为支撑,研发了以云端智能调度与管理,矿车无人驾驶系统、挖机协同作业管理系

统等为代表的核心技术产品,打造智慧矿山无人化全栈式解决方案——“愚公YUGONG”,填补了国内空白,并在世界范围内实现商业化转化。北京慧拓无限科技有限公司智能化5G无人矿车解决方案,曾荣获2020年中关村5G创新应用大赛总决赛一等奖。

徐贱云、初军威督导检查疫苗接种和疫情防控工作

本报讯 8月6日、9日,区委书记徐贱云、区委副书记、区长初军威督导检查疫苗接种和疫情防控工作。

在十二中钱学森学校,徐贱云实地察看疫苗接种登记区、候诊区、健康询问区、疫苗接种区、异常处置区和留观区等,了解做好12-14岁学生第一剂疫苗接种工作开展情况。徐贱云强调,要全力维护好疫苗接种现场秩序,做好时间安排,优化接种流程,切实做到有序、安全、高效,严防聚集性风险。在右安门医院、银泰百货洋桥店和新村街道优筑社区,徐贱云、初军威围绕医疗机构、公共场所防疫措施落实和社区居民居家隔离人员管理服务情况开展督导检查,现场察看医院核酸采样排队秩序、电影院扫码测温等问题整改情况,详细询问了解社区居民居家隔离人员服务保障工作,并沿途检查街边“七小门店”防疫措施落实和棋牌室、麻将室、娱乐室等场所应关尽关情况。

徐贱云强调,要切实抓好重点场所疫情防控工作。针对医院、商场、影院、公园等人员密集场所,要督促经营主体落实主体责任,严格执行各项疫情防控措施,及时堵塞漏洞,确保绝对安全。要进一步强化社会面防控,加大监督检查的力度和频次,确保棋牌室、麻将馆等场所一律关闭,“七小门店”防控措施落实到位。同时要加大宣传引导,提升居民防控意识,提高自我防护能力。要积极配合做好社区居家隔离人员的服务管理工作,通过党员回社区报到、机关干部下沉等方式补充基层防控力量,精细化提供生活必需品采购、问医送药以及快递代取等服务,争取居民的理解和支持。初军威指出,要全力抓好疫情防控各项工作,聚焦重点点位和薄弱环节,全面排查风险隐患和短板漏洞,督促相关部门和主体落实责任,迅速开展问题整改,确保生产、防疫两不误。

区领导梁家峰、李岚、葛海斌、张婕一同参加。

“疫情防控、政务服务两不误” 丰台区1300余项业务实现“零见面审批”

本报讯(记者 林瑶 通讯员 董林一)“本以为无法进厅就白来一趟了,没想到还能这样‘零见面审批’,不仅减少聚集,办事效率也很高。”顺利拿到驾驶证的陈先生频频竖起大拇指点赞丰台区贴心的政务服务。

记者从丰台区政务服务中心获悉,为减少人员聚集和群众跑动次数,确保疫情防控和政务服务两不误,丰台区政务服务中心在原有“零见面审批服务”基础上实现升级,目前共有1300余个事项被纳入“零见面审批”清单。

近日,陈先生的驾驶证即将过期,遂来到丰台区政务服务中心办理换证业务。现场由于网络问题行程码总是刷不出来,这可急坏了陈先生:“行程码一直刷不出来就不能进大厅,驾驶证更换不像别的业务可以等,过期后不能上路开车,对工作和生活的影响太大了。”正当陈先生以为要白来一趟的时候,政务服务中心的工作人员了解到陈先生的情况,现场启动了“零见面服务”通道,即由工作人员做好防护措施,将陈先生准备好的材料收齐、消毒后,为他进行了帮办代办工作。10多分钟后,工作人员便将新更换的驾驶证递送到了在室外等候的陈先生手中。

“为减少人员聚集和群众跑动次数,同时确保疫情防控和政务服务两不误,丰台政务服务中心升级了原有的‘零见面审批’服务,办理事项从原来1000个扩展到1300余个事项。”丰台区政务服务局副局长曹莹介绍,“同时,我们还优化升级了‘零见面服务’的办理方式,通过区政府网站、微信公众号、厅内告示等多种宣传渠道,引导办事人通过网络、电话等方式申报业务诉求。”

“往年办理业务往返大厅的时间就很长,今年家门都没出就办好了,‘零见面审批’服务太方便了。”办理营业执照登记业务的翟女士说。通过“零见面审批”服务,群众和企业到政府办事的端口延伸至互联网,诸多事项实现网上办、一次办,让群众和企业足不出户就能完成业务办理,享受到优质的政务服务。

此外,丰台区政务服务中心还专门安排“零见面服务”专员,专员在20分钟内对接申请人,为其进行指导帮办和材料预审,将合格材料流转至审批部门进行受理确认后,协调EMS上门接收材料转至审批部门业务审批,对网上提交材料进行初审后转部门审批,最后将审批成果文件以EMS寄递送达,实现申请人、受理人以及审批人的全流程“零见面”办事。

据悉,自4月6日丰台区政务服务中心新址开厅至今已经通过网办、专员帮办等方式实现“零见面审批服务”受理各类事项58100件,占业务办理量12%左右;同时以融合、共享、便民为服务理念,推出了24小时“不打烊”综合自助服务,共接待办事人员5500余人次。通过进一步整合审批事项,精简申请材料,压缩审批时间,优化审批流程,全面提高政府审批效能和服务质量。

与此同时,丰台区还在原有“互联网+政务服务”的基础上,结合新址政务服务中心实体改造配套启动信息化建设,在实现基础平台搭建的同时,推动了多项创新工作措施。下一步丰台区政务服务管理局将继续完善线上线下一体化政务服务体系,不断优化智能政务平台功能,助力打造丰台优质营商环境。

今日导读

借势活力中心“老城”迎来发展新机遇 [3版]

灭蚊蝇 清垃圾 创卫进行时 [4版]

责任编辑/赵智和 校对/方芳